

titit2385 / July 13, 2015 05:35PM

### [告別戽斗 銘妍診所朱泳銘醫師正顎手術讓臉型輪廓更協調](#)

近年來整形風氣興盛，越來越多民眾開始正視自身的五官與輪廓，其中臉部骨骼的生長位置，更是關乎臉型輪廓呈現的關鍵。不少人多年來飽受戽斗問題的困擾，銘妍診所朱泳銘醫師建議，戽斗不只是與臉部骨骼配置有關，有時還牽涉了咬合不正，建議患者交由專業醫師評估。由於骨骼整形手術在外科領域中，屬於技術門檻較高的手術，要確保手術的安全與成效，無論是醫師技術的純熟度、判斷是否專業、以及儀器檢測是否精密，都是正顎手術成功的相關要素。

戽斗患者一般而言，共通的問題皆是前下巴較為突出，同時上下排齒槽咬合不對稱，由於正面的視覺效果看起來猶如「馬臉」，側面又因下巴突出貌似「彎月」，因此部分戽斗患者容易對自我外貌不夠自信。銘妍診所朱泳銘醫師指出，戽斗不只影響外觀，嚴重甚至可能因前後齒錯咬而影響發音、咀嚼功能等，假若單靠牙齒矯正來治療，對於整體臉型幫助有限，因戽斗的形成也與下顎骨有關，建議由顎面整形外科及矯正牙科醫師雙方聯手，共同擬訂合併正顎手術的矯正治療計畫。

銘妍診所朱泳銘醫師進一步說明，從根本解決牙齒咬合異常與顏面骨不協調的問題，進而達到美化臉型的目的，是施做正顎手術的主要目的。所謂的正顎手術便是以外科截骨手術，矯治上下顎骨的相對位置，除了戽斗以外，包括骨性暴牙、下顎後縮、臉部歪斜及露齙笑，都可藉由正顎手術獲得大幅改善，也因牽涉範圍較廣，應交由顎面整形與牙醫共同評估，針對個人問題與需求進行治療規劃，而治療效果更非單做齒列矯正或是削骨手術可比擬。

在接受正顎手術前，醫師會先評估臉部各處的大小、比例、左右對稱性等，視需要完成相關顏面骨X光攝影檢查，也須確定重要神經的位置，並據以訂出手術要雕塑的部位和大小。銘妍診所朱泳銘醫師也補充，顏面骨雕塑手術中，除墊下巴手術之外，皆採全身麻醉進行，而正顎手術前還需進行胸部X光和抽血檢驗等相關檢查。全身麻醉由專業麻醉醫師監控，讓病患在最安全的情況下完成正顎手術。

---